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Вступ

Актуальність теми дослідження.

Усе більше набирає актуальність варіант віддаленої роботи, або професії 

котрі не потребують постійного перебування у офісі. Особливо у воєнний 

час, коли український бізнес продовжує шукати інноваційні способи 

пристосування до складних умов з метою ефективної роботи. Постає 

питання створення універсального робочого простору з можливістю 

комунікувати з різними фахівцями, працювати комфортно і продуктивно. 

Має бути зручне розташування, наявність усіх загальних потреб, гарне 

планування та вишуканий інтер'єр. 

Для цього був створений комфортний робочій простір, яким можуть 

користуватись люди різних професій, або навпаки схожих і створювати 

своє ком'юніті.  Простір, який включає всі компоненти ефективної роботи - 

коворкінг простір.

Його охоче вибирають фрилансери, віддалені працівники та команди, які 

не мають можливості винаймати окремий офіс.

Щоб створити та забезпечити комфортний, функціональний робочий 

простір, дизайнери та архітектори проводять дослідження, враховують 

потреби та вимоги своїх клієнтів, а також гармонують з новими 

технологіями та тенденціями, які вдосконалять дизайн інтер’єру в 

майбутньому.

Коворкінг — це простір, де збираються люди, щоб працювати у команді 

або самостійно. Такий простір є чимось середнім між роботою удома або в 

кафе та роботою в офісі. Перебування в коворкінгу дисциплінує, але при 

цьому є можливість відпочити, поспілкуватися з іншими людьми. Робоче 

місце в коворкінгу вже повністю готове до виконання завдань. Не потрібно 
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думати про офісні меблі, наявність інтернету, техніки тощо.

Такий формат роботи вибирають з різних причин. Комусь удома заважають 

повноцінно працювати діти або домашні справи. Інші хочуть працювати в 

уже облаштованому офісному просторі й бути серед інших ділових людей. 

Ще хтось таким чином заощаджує кошти, оскільки орендувати коворкінг 

вигідніше, ніж окремий великий офіс для команди. Щоб почати працювати 

в коворкінгу, потрібно орендувати місце чи окремий простір на певний час 

— і можна запускати процеси, адже все необхідне вже є на робочих місцях.

Одна з переваг коворкінгів — широкий вибір варіантів для роботи. Місця в 

open space, готові офіси для початківців і великих команд на будь-яку 

кількість співробітників, конференц-зали, звукоізоляційні переговорні та 

скайп-кімнати — можна вибрати дійсно оптимальний для себе формат.

На відміну від роботи є важливість сторення особливої атмосфера, коли 

людині не потрібно дотримуватися певних правил в одязі, приходити і йти 

з роботи в конкретний час. Це створює певну свободу дій. Обмін досвідом. 

Будучи фрілансером і працюючи вдома, складно взаємодіяти і 

кооперуватися з іншими професіоналами. Коворкінг же дозволяє знайти 

своїх однодумців, організувати з ними той чи інший проєкт, отримати 

пораду і свіжий погляд з боку. Поряд з цим, можна вибрати такий 

коворкінг-центр, в якому можна дозволити собі відпочити в перерві між 

роботою. Менше відволікаючих чинників, ніж при роботі вдома.

Крім того, коворкінги стали не тільки місцем для праці, але й центрами 

активної спільноти. Вони організовують різноманітні події, майстер-класи 

та нетворкінгові заходи, що сприяють обміну ідеями та співпраці між 

учасниками. Така атмосфера стимулює креативність та сприяє 

виникненню нових проєктів та бізнес-ідей. 
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РОЗДІЛ I. Особливості проектування коворкінг плейсу.

1.1. Аналіз теоретичної джерельної бази. Дослідження та вивчення 

аналогів.

Зазвичай, коворкінг включає в себе гнучкий офіс створений з урахуванням 

робочих вимог. Простіше кажучи, місце: щось середнє між звичайним 

офісним приміщенням і кімнатою у себе вдома. Тобто, в коворкінг-центрі у 

людини є своє робоче місце, вона може користуватися всіма меблями, 

інтернетом, пити каву,чай в спеціально відведеному для цього місці, але 

разом з цим, у користувача немає чіткого регламенту роботи, дрес-коду і 

правил, як це зазвичай буває в офісах. Створюється якась домашня 

атмосфера, яка допомагає розслабитися і працювати в задоволення.

Оренда робочої станції значно дешевша, ніж оренда цілого офісу. Вартість 

коворкінгу залежить від площі, розташування та інфраструктури, тому є 

можливість створити оптимальний варіант.

Сприятлива атмосфера, що дає певну свободу дій. Можливість поділитись 

своїм досвідо, взаємодіяти, знаходити однодумців. Створюються 

спеціальні зони для комфортної взаємодії. Коворкінги мають універсальну 

привабливість для будь-якого бізнесу. Це може бути стартап, що 

складається з однієї людини, або глобальна компанія з офісами на п’яти 

континентах. Гнучкість коворкінгів підкріплюється відкритим 

плануванням, зручними меблями та наявності всіх базових зон для 

комунікації.

У багатьох великих компаніях є розважальні кімнати, де співробітники 

можуть відпочити, пограти в ігри або насолодитися змагальними 

відеоіграми. Однак в Україні цей звичай не дуже поширено. 
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Коворкінги не можуть бути однаковими для творчої діяльності та, 

наприклад, ділових зустрічей. Звичайно, коворкінг відрізняється в 

залежності від сфери діяльності. Для роботи в офісі орендують робоче 

місце журналісти, програмісти, копірайтери, SEO спеціалісти та ін. Для 

зручності в таких коворкінг-центрах розміщуються, не тільки звичайні 

кімнати, а й кабінети для ділових переговорів, конференц-зали, тренінгові 

кімнати тощо.

При проектуванні житла коворкінгу однією з головних проблем, яку 

необхідно вирішити, є створення конкретного комунікаційного робочого 

простору з відповідними ергономічними стандартами. Цей простір вимагає 

продуманого дизайну, оптимального використання всіх частин 

приміщення, сприятливого мікроклімату та екологічно чистих матеріалів, 

які будуть позитивно впливати на клієнтів.  Також важливо враховувати 

звукоізоляцію та вимоги безпеки, які є найважливішими факторами для 

забезпечення комфортного середовища роботи.

Світовий сучасний досвід орієнтований на створення доступного, 

комфортного та багатофункціонального простору для роботи.

Основними особливостями створення коворкінгу є забезпечення безпеки, 

енергоефективності, комфорту та повної функціональності.

Оптимальне використання простору та обов’язкове використання 

інтелектуального дизайну є одними з ключових аспектів при створенні 

ефективної комунікації.

Щоб оптимізувати енергоефективність є можливість використовувати такі 

елементи, як сонячні панелі та енергозберігаючі вікна. 

Сировина для цих продуктів зменшує рахунки за електроенергію та 

зменшує негативний вплив на навколишнє середовище.

Тому використання енергоефективних технологій та матеріалів є ще одним 

важливим аспектом у будівництві коворкінгу.
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Організація структури коворкінг простору.

Можливість взаємодіяти, спільний, корисний робочій простір з камфорним 

розташуванням є одним з головних акцентів коворкінг плейсу України.

Розрахований на молодих та людей середнього віку від 18 до 45 років. 

Основна аудиторія відвідувачів це: 

Підприємці-початківці. Коли бізнес тільки зароджується, ідея тестується, а 

процеси налаштовуються, кожна вкладені гроші на рахунку. 

Фрілансери. Також не прив’язані до графіку роботи, тому коворкінг – це 

спосіб отримати максимум послуг в одному місці. Ділові мандрівники, 

якщо людина їде в інше місто, то для неї зручним місцем для роботи стане 

коворкінг. Зняти навіть невеликий офіс на такий короткий термін 

практично неможливо, а готелі не завжди можуть забезпечити комфортне 

місце для роботи. Окрім малого бізнесу та фрілансерів, послугами 

коворкінгу все частіше користуються великі, досить стабільні компанії. 

Перелік IT-гігантів, які повністю або частково перейшли на коворкінг, не є 

вичерпним:

Лондонське і Київське підрозділи Monobank орендують місце у коворкінгу. 

Компанії Intellias і Ring Ukraine в 2019-му році почали співпрацю з 

мережею коворкінгів - Creative Quarter.

Закриття робочих питань з всіма доступними потребами. Коворкінг 

відрізняється від офісного простору, тим що присутній простір вільного 

проєктування з наданням декількох, або одного робочих місць для клієнта 

та його команди. Ідеальний актуальний варіант розробки для невеликих 

команд, яким потрібно лише декілька столів, для роботи та обговорення. 

Коворкінг це про гнучкість роботи, яка підкреслюється цікавим інтер'єром, 

котрий добре пристосована для користування, коректним розташуванням 

зон з сучасним плануванням.
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На сьогоднішній час існують різноманітні варіанти функцій, які ефективно 

опалюють та легко охолоджують приміщення великих форматів. 

Наприклад, за допомогою сонячних панелей можна отримати енергію від 

сонця таким чином вибудовується взаємодія з навколишнім середовищем.

Зручність та доступність посідають головні позиції для відвідування 

коворкінг центрів. Центри розміщуються у міських районах, де є доступ до 

загальних зручностей. Також варто взяти до уваги фактор населення 

району, що на дасть більший відсоток відвідувачів.

Наразі загострене питання таракування. Багато сфер не беруть до уваги 

відвідувачів котрі переміщуються на авто, для офісу - це важливий фактор.

Зручне розміщення з урахуванням парковки, яка невід'ємна для 

комфортної роботи. Надання постійного світла та мережі з урахуванням 

можливості відключення. Встановлення власного генератор, який надасть 

гарантію продовження комфортної роботи, адже в умовах воєнного стану 

можливі відключення постачання енергії. Надійність перебування у 

ковркінг плейсу, є також важливим фактором. 

Основні функції коворкінгу.

Коворкінг простір - поєднує у собі декілька основних складових, які 

поділяються на соціальну та робочу функції.

Соціальна функція, а саме можливість комунікувати з однодумцями, тим 

самим розширювати своє коло знань. Також, можливий новий погляд 

збоку. Робоча атмосфера, котра поєднує людей зі схожими професіями. 

Змога одразу на місці обговорити, зробити брифінг, дійти до спільної 

думки в одному просторі з комфортини умовами.

Робоча функція. Суть простору - надання зручного, комфортного місця для 

роботи. Коворкінг - офіс у форматі “все включено”. Для свореня власного 

робочого простору потрібно багато зусиль та коштів. Цінність коворкінгу 
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полягає у наявності усіх базових потреб у роботі, а також додаткові 

послуги. Такі як, можливість працювати окремо, зони відпочинку, 

наявність кухні. 

1.2. Дослідження та вивчення аналогів

Рис. 1.1.1 Рю Сен-Жак, Монреаль. Спроєктовано: нью-йоркською 
архітектурна фірма York & Sawyer, 1920-ті. 
[https://www.crewcollectivecafe.com/?lang=en ]
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Рис.1.1.2. Рю Сен-Жак, Монреаль. Спроєктовано: нью-йоркською 
архітектурна фірма York & Sawyer, 1920-ті.
[https://www.crewcollectivecafe.com/?lang=en ]

Назва: Crew Collective & Café

Будівля, у якій наразі розташовується коворкінг спейс раніше була 
Королівським банком Старого Монреаля в Квебеку (Канада).
Сама будівля була побудована в 20-х роках минулого століття.
Тепер це простір площею 12 000 квадратних футів, де сучасні інтер’єри 
майстерно доповнюють класичну обстановку.
Стіни з вапняку та пісковику інкрустовані гербами кожної з канадських 
провінцій, а увінчані кесонними стелями, складно розробленими 
італійським майстром Анджело Маньянті з використанням дерева, 
позолоти та штукатурки. Ці багаті архітектурні компоненти були ретельно 
відреставровані, щоб зберегти частину історії для майбутніх поколінь. 
Вони зробили темну кімнату світлою і затишною.
Антикварні бронзові світильники банку були відреставровані та отримали 
нове життя. 50-футові стелі та багато оздоблені стіни привносять 
старосвітську містику в сучасний коворкінг-офіс.
Це робить його вишуканим і презентабельним робочим місцем.

Рис. 1.1. 3. Планування коворкінг простору в Crew Collective & Café 
[https://www.crewcollectivecafe.com/?lang=en ]
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Назва: Aalto Venture Garage

Незвичайний, коворкінг фінської компанії Aalto Venture Garage. Startup є 
центральним місцем зустрічі в Північній Європі для підприємців та 
інвесторів. Приміщення для проведення заходів розташовані в самому 
центрі кампусу університету Аалто в невеликому містечку Еспоо 
(Фінляндія) та відкритий для всіх. Протягом 200 днів на рік у місцях для 
проведення заходів регулярно проводяться бесіди засновників, змагання з 
пітчингу, хакатони та барбекю та багато інших заходів, пов’язаних із 
стартапами та підприємництвом.

Він розташований у гігантському гаражі площею 1500 квадратних метрів.
Університет є співзасновником відкритих просторів, акселераторів, якими 
керує мистецька студентська спільнота Aaltoes.
Тому підприємці з усієї Європи запрошуються жити в кампусі. Алтоес 
періодично організовує стартап-семінари.
Коворкінг має 150 робочих/навчальних просторів, які можна перетворити 
на 100-місцевий простір для проведення заходів із зручностями для 
виступу.
Також тут є кабінети консультацій, кімнати для переговорів, тренажерний 
зал і навіть сауна.

Рис. 1.1.9 Creative State of Arsenal. Київ. Україна.
[https://creativestates.net/arsenal ]
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